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colours

COMMERCIAL RESIDENTIAL

avorio

tufo

sabbia

grigio

setting-summary

Avorio
Roof Top

High thickness

14

Tufo
Restaurant

Modular sizes
Mosaic

16

Avorio
Spa suite

Modular sizes
Mosaic

12 Sabbia
Dining Room

Modular sizes
Grip

06

Grigio
Kitchen

Modular sizes
Trame

20

Sabbia
Living

Modular sizes
High thickness

10

Grigio
Living

Rectified
Special pieces

22

Tufo
Living

Trame
Special pieces

18
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20MM THICKNESS
90x90 

36”x”36”

60x60 
24”x24”

40x60 
16”x24”

40x40 
16”x16”

20x40 
8”x16”

30x60 
12”x24”

20x20 
8"x8”

Per pavimenti esterni, zone 
wellness, docce e spogliatoi.

For floors of outdoor spaces, 
wellness areas, showers and 
dressing rooms.

Pour des sols extérieurs, aires 
de spa, douches et vestiaires.

Para suelos en exteriores, 
zonas de relax, duchas y 
vestuarios.

Für Außenböden, 
Wellnessbereiche, Duschen 
und Umkleiden.

Для наружных покрытий, СПА-
зон, душевых и раздевалок.

Per pavimenti anche di locali 
pubblici ad alto traffico. 

Also for floors of high-traffic 
public areas. 

Également adapté pour les 
sols de locaux publics, où le 
débit de passage est élevé

También para suelos de 
locales públicos y de alto 
tránsito. 

Auch für Böden hoch 
frequentierter, öffentlicher 
Bereiche. 

Пригоден также и для в 
общественных зданиях с 
интенсивным потоком людей. 

R11 A+B+C 
COF DRY 0,77 WET 0,66 
D.COF 0,86

R10 A+B
COF DRY 0,78 WET 0,61 
D.COF 0,78

NATURAL
BORDI ANTICHIZZATI
O RETTIFICATO

GRIP
ONLY SABBIA & AVORIO
BORDI ANTICHIZZATI
O RETTIFICATO

Gres porcellanato colorato in massa
Color body porcelain

overviewfinishes

Stonalizzazione 
Naturale
Shade variation

Variazioni di sfumature e 
disegni per ottenere un 
effetto unico e irripetibile.

Different color nuances and 
rich and natural design.

Une variation de nuances et 
de dessin riche et naturelle.

Una rica y natural variación 
de matices y diseño.

Große und natürliche 
Auswahl an Nuancen und 
Designs.

Комбинированные технологии 
позволяют добиться 
разнообразия оттенков 
и получать роскошные 
естественные рисунки.

V4
ALTA

PRODOTTO 
RETTIFICATO

FUGA = 2MM

IN TONO CON
IL PRODOTTO

sizes decors

trims

BATTISCALA DX/SX
4,8x60 1.9”x24”

BATTISCOPA
4,8x60 1.9”x24”

MOSAICO
30x30 12”x12”

FASCIA SPINA
30x55 12”x22”

10MM 
THICKNESS

10MM 
THICKNESS

20MM 
THICKNESS
RETTIFICATO

TRAME
20x20 8”x8”

GRAD. TORO 
CON GOCCIOLATOIO
33x90 13”x36” - 20MM

GRAD. STEP 
CON GOCCIOLATOIO
33x90 13”x36” - 20MM

GRADINO C.RETTA
33x60 13”x24”

ANGOLO GRAD.C.RETTA DX/SX
33x60 13”x24”

ELEMENTO "L" C.RETTA
20x60 8”x24” - 20MM

ELEMENTO "L" C.RETTA
20x60 8”x24”

ANGOLO ELEMENTO "L" DX/SX
20x60 8”x24”

Surface finishes
Finitions de surface

Acabados de superficie
Oberflächenvarianten

Виды отделки поверхности
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Ispirate alle antiche case del Salento,
le pietre mediterranee rivivono in colorazioni 
originali e contemporanee.

le pietre del sole

THE SUN STONES
Inspired by the ancient 
homes of Salento,  
Mediterranean stones 
come back to life in original 
and contemporary colours.

LAS PIEDRAS DEL SOL
Inspiradas en las 
antiguas casas del 
Salento, las piedras 
mediterráneas renacen 
en colores originales y 
contemporáneos.

LES PIERRES DU SOLEIL
Inspirées des anciennes 
maisons du Salento, les 
pierres méditerranéennes 
revivent maintenant dans 
des colorations originales et 
contemporaines.

DIE STEINE DER SONNE
In Anklang an die alten 
Häuser des Salento 
erwachen die mediterranen 
Steine in originellen und 
modernen Farbgebungen 
wieder zum Leben.

СОЛНЕЧНЫЙ КАМЕНЬ
камень, заставляющий 
вспомнить старые жилища 
Саленто, возвращается 
в оригинальных и 
современных оттенках.

pietra di ostuni sabbia
indoor: modular sizes

40x60 16”x24”, 40x40 16”x16” 
20x40 8”x16”, 20x20 8”x8” 

outdoor: modular sizes grip
40x60 16”x24”, 40x40 16”x16” 

20x40 8”x16”, 20x20 8”x8” 

sabbia
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Una lavorazione esclusiva di Cerdomus 
che rievoca l'irregolarità della realizzazione 
artigianale esaltandone la materia.

bordi antichizzati

VINTAGE-EFFECT EDGES
Exclusive Cerdomus 
processing that brings 
to mind the distintictive 
tenuous imperfections of 
craftsmanship, to enhance 
the material.

BORDS VIEILLIS
Exclusivité de Cerdomus, 
ce traitement évoque 
l'irrégularité de la 
fabrication artisanale tout 
en exaltant sa matière.

CANTOS EFECTO ANTIGUO
Una elaboración exclusiva 
de Cerdomus que evoca 
las irregularidades de 
la realización artesanal 
exaltando sus materiales.

KANTEN IM ANTIK-LOOK
Eine exklusive Bearbeitung 
von Cerdomus, die die 
Unregelmäßigkeit der 
handwerklichen Herstellung 
in Erinnerung ruft und dabei 
deren Substanz hervorhebt.

СОСТАРЕННЫЕ КРОМКИ
Эксклюзивная обработка 
Cerdomus воспроизводит 
неоднородность, 
свойственную ремесленной 
обработке, и подчеркивает 
особенности материала.

*exclusive  process

pietra di ostuni sabbia
modular sizes

40x60 16”x24”, 40x40 16”x16” 
20x40 8”x16”, 20x20 8”x8”

sabbia
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Matching outdoor 
solutions
GRIP R11 A+B+C finish
10 mm thick modular 
formats and the 20 mm 
thick 90x90 cm format.

Kombilösungen für den 
Außenbereich
Oberflächenvariante GRIP 
R11 A+B+C.
Modulare Formate mit 
10mm Dicke; Format 
90x90cm mit 20mm Dicke.

Des solutions coordonnées 
pour l'extérieur
Finition GRIP R11 A+B+C.
Des formats modulables 
avec une épaisseur de 10 
mm et le format 90x90 cm 
en épaisseur 20 mm.

Гармонизированные 
решения для наружных 
зон
Отделка GRIP R11 A+B+C.
Модульные форматы 
толщиной 10 мм и формат 
90x90 см толщиной 20 мм.

Soluciones a juego para 
exteriores
Acabado GRIP R11 A+B+C.
Formatos modulares con 
espesor de 10 mm y el 
formato 90 x90 cm en 
espesor de 20 mm.

RESIDENTIAL
living / outdoor

sabbia
pietra di ostuni sabbia
indoor: modular sizes 

60x60 24”x24", 40x60 16”x24” 
40x40 16”x16”, 20x40 8”x16” 

20x20 8”x8” 

outdoor: 90x90 36”x36” 20 mm

*high     thickness
Soluzioni coordinate per esterni
Finitura GRIP R11 A+B+C. 
Formati modulari con spessore 10mm  
e il formato 90x90cm in spessore 20mm.
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pietra di ostuni avorio
floor: modular sizes 
40x60 16”x24”, 40x40 16”x16” 
20x40 8”x16”, 20x20 8”x8” 

wall left: Mosaico 30x30 12”x12”
wall right: Trame 20x20 8”x8”

Il feeling autentico dei lastricati di 
pietre mediterranee è valorizzato dalla 
posa multiformato ricca di tonalità 
differenziate e dai bordi anticati.

*modular     sizes

La sensation authentique 
des pavages de pierres 
méditerranéennes est 
mise en valeur par la 
pose multiformat, riche en 
tonalités diversifiées, et par 
les bords vieillis.

El encanto auténtico 
del adoquinado de 
piedras mediterráneas 
se ve valorizado por la 
colocación multiformato 
rica en tonos diferenciados 
y por los cantos de efecto 
antiguo.

Das authentische 
Feeling der mediterranen 
Fliesenböden wird von der 
multiformen Verlegung, 
reich an unterschiedlichen 
Farbtönen und mit auf 
antik gemachten Kanten, 
unterstrichen.

Впечатление 
аутентичных мостовых 
из средиземноморского 
камня усиливается за счет 
разноформатной укладки, 
богатого разнообразия 
оттенков и состаренных 
кромок.

The authentic feeling 
of Mediterranean stone 
paving is enhanced by 
the multi-format laying, rich 
in different shades and 
vintage-effect edges.

COMMERCIAL
suite / indoor

avorio
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COMMERCIAL
rooftop / outdoor

avorio

*  specialtrims

pietra di ostuni avorio
floor: 90x90 36”x36” 20 mm

35x90 13”x36”Elemento a "L"  C. Retta Rect.
4,8x60 1,9”x24”Battiscala Sx

Soluzioni coordinate per esterni
Finitura GRIP R11 A+B+C. 
Formati modulari con spessore 10mm e il 
formato 90x90cm in spessore 20mm.

Matching outdoor 
solutions
GRIP R11 A+B+C finish
10 mm thick modular 
formats and the 20 mm 
thick 90x90 cm format.

Kombilösungen für den 
Außenbereich
Oberflächenvariante GRIP 
R11 A+B+C.
Modulare Formate mit 
10mm Dicke; Format 
90x90cm mit 20mm Dicke.

Des solutions coordonnées 
pour l'extérieur
Finition GRIP R11 A+B+C.
Des formats modulables 
avec une épaisseur de 10 
mm et le format 90x90 cm 
en épaisseur 20 mm.

Гармонизированные 
решения для наружных 
зон
Отделка GRIP R11 A+B+C.
Модульные форматы 
толщиной 10 мм и формат 
90x90 см толщиной 20 мм.

Soluciones a juego para 
exteriores
Acabado GRIP R11 A+B+C.
Formatos modulares con 
espesor de 10 mm y el 
formato 90 x90 cm en 
espesor de 20 mm.
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COMMERCIAL
Restaurant / indoor

tufo

*modular sizes

pietra di ostuni tufo
floor: modular sizes 

40x60 16”x24”, 40x40 16”x16"
20x40 8”x16”, 20x20 8”x8” 

wall: Mosaico 30x30 12”x12”

The multi-format has always 
been Cerdomus’s distinctive 

element, which always 
guarantees excellent aesthetic 

results. The added value of 
having a colour and size 

inventory at hand, 
even for dated productions, 

is the result of technical 
skill, dedication and 

careful production facility 
configuration.

El multiformato es desde 
siempre el punto fuerte de 

Cerdomus, que ofrece la 
seguridad de resultados 

estéticos que nunca 
defraudan. El valor agregado 

es el mantenimiento constante 
de las referencias de tono y 

calibre, 
incluso en producciones 

distantes en el tiempo, 
fruto de habilidad técnica, 

dedicación y una cuidadosa 
configuración de ingeniería.

Depuis toujours, le multiformat 
est un véritable point de force 

de Cerdomus, qui garantit des 
résultats esthétiques toujours 
excellents. La valeur ajoutée 

d'une constance dans les 
références, en termes de ton et 

de calibre, 
même pour des productions 
éloignées dans le temps, est 

le fruit de l'habileté technique, 
du dévouement et d'un 

aménagement minutieux.

Das Multi-Format ist seit jeher 
eine Stärke von Cerdomus, 

welche die Garantie für 
stets ausgezeichnete, 

ästhetische Ergebnisse liefert. 
Der Mehrwert, die Farb- und 

Format-Angaben 
auch bei zeitlich weit 

auseinander liegenden 
Produktionsserien konstant 

beizubehalten, zeugt von 
technischem Können, Hingabe 

und einer aufmerksamen 
Anlagenbau-Konfiguration.

Многоформатность всегда была 
преимуществом компании 
Cerdomus, гарантирующим 

великолепный эстетический 
результат. Дополнительная 

ценность состоит в поддержании 
исходного оттенка и размера, 

даже если продукция изготовлена 
в разное время: это результат 

технического мастерства, 
преданности делу и тщательной 

конфигурации оборудования.

Il multiformato è da sempre 
un punto di forza di Cerdomus, 

che offre la sicurezza di risultati estetici 
sempre eccellenti.

Il valore aggiunto nel mantenere costanti 
i riferimenti di tono e calibro,  

anche in produzioni distanti nel tempo, 
è frutto di abilità tecnica, dedizione e di una 

attenta configurazione impiantistica

˜ 1918



RESIDENTIAL
kitchen & living

tufo
pietra di ostuni tufo
floor: modular sizes 
40x60 16”x24”, 40x40 16”x16”, 20x40 8”x16”
53x60 13"x24" Gradino costa retta lineare, Dx e Sx
4,8x60 1,9"x24" Battiscala Dx e Sx

wall & countertop: decoro Trame 20x20 8”x8” 

*dettagli di stile
Stylish details

Détails de style

Detalles de estilo

Stilelemente

Стильные детали
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RESIDENTIAL
kitchen 

grigio
pietra di ostuni grigio

floor: modular sizes 
 40x60 16”x24”, 40x40 16”x16” 

20x40 8”x16”, 20x20 8”x8” 
backsplash: Trame 20x20 8”x8” 

*decoro trame

Vintage-style backsplash wall 
covering: Mixed designs in 

relief that can be mixed and 
matched with the available 

backgrounds. 

Revêtement backsplash en 
style vintage : Des trames 

aux dessins mixtes en relief, 
librement composables avec 

les fonds. 

Revestimiento backsplash 
en estilo vintage: Tramas 

de diseño mixtas en relieve, 
que se pueden combinar 
libremente con los fondos. 

Backsplash-Verkleidung 
im Vintage-Stil: Gemischte 

Relief-Designmuster, mit 
den Untergründen frei 

zusammensetzbar. 

Облицовочная плитка 
backsplash в винтажном стиле: 

Разнообразные рельефные 
дизайнерские элементы 

свободно компонуются с фоном. 

Rivestimento 
backsplash in stile 

vintage: Trame 
design misti a 

rilievo, liberamente 
componibili con i fondi. 
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* rectified

RESIDENTIAL
living

grigio
60x60 24”x24”RECT.

  33x60 13”x24” Gradino C. Retta
4,8x60 1,9”x24”Battiscala Dx

4,8x60 1,9”x24”Battiscopa

Bordi rettificati per un look contemporaneo.
Rectified edges to convey a contemporary look.

Bords rectifiés pour un look contemporain.

Cantos rectificados para un look contemporáneo.

Geschliffene Kanten für einen modernen Look.

Сглаженные кромки придают современный вид.

˜ 2524



avorio grigiotiles

60x60 24”x24”
10 mm

NATURAL 79475 M 44

GRIP 81463 M 44

40x60 16”x24”
10 mm

NATURAL 79481       M 42

GRIP 81462        M 42

40x40 16”x16”
10 mm

NATURAL 79487        M 42

GRIP 81461       M 42

20x40 8”x16”
10 mm

NATURAL 79493        M 42

GRIP 81460        M 42

20x20 8”x8”
10 mm

NATURAL 79499        M 42
GRIP 81459        M 42

20x20 8”x8”
Trame 
10 mm

NATURAL 81894        M 52

60x60 24”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79532        M 46

30x60 12”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79538       M 46

20MM

90x90 36”x36” 
Rect 20 mm

GRIP 82040        M 102

33x90 13”x36”
Elemento "L" C. Retta
Rect 20 mm

GRIP 82011        P 130

33x90 13”x36”
Grad. Toro con 
gocciolatoio 
20 mm

GRIP 82007 P 110

33x90 13”x36”
Grad. Step con 
gocciolatoio 
20 mm

GRIP 82009 P 110

decors

30x30 12”x12”
Mosaico 3x3
10 mm

NATURAL 80403        P 18

30x55 12”x22”
Fascia Spina
10 mm

NATURAL 80490        P 18

special trims

4,8x60 1.9”x24”
Battiscopa 
10 mm

NATURAL 80409 L 11

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Dx 
10 mm

NATURAL 80421 S 19

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Sx
10 mm

NATURAL 80427 S 19

33x60 13”x24”
Gradino C.Retta
10 mm

NATURAL 81504 P 73

GRIP 80453 P 73

33x60 13”x24”
Angolo Sx Grad.C.Retta
10 mm

NATURAL 81512 P 120

GRIP 80465 P 120

33x60 13”x24”
Ang. Dx Grad.C.Retta 
10 mm

NATURAL 81508 P 120

GRIP 80459 P 120

20x60 8”x24”
Elemento "L" C.Retta
10 mm

GRIP 80471 P 37

20x60 8”x24”
Angolo Sx Elemento "L"
10 mm

GRIP 80483 P 56

20x60 8”x24”
Angolo Dx Elemento "L"
10 mm

GRIP 80477 P 56

MODULO 4 FORMATI
SCHEMA 79

Da sempre un punto di forza di 
Cerdomus, garanzia di una posa 
veloce con risultati estetici ottimali.

Modular sizes made in Cerdomus: 
easy laying and excellent aesthetic 
results.

MODULO 4 FORMATI
SCHEMA 79

Da sempre un punto di forza di 
Cerdomus, garanzia di una posa 
veloce con risultati estetici ottimali.

Modular sizes made in Cerdomus: 
easy laying and excellent aesthetic 
results.

gres porcellanato colorato in massa
color body porcelain

natural R10 | A + B 
grip R11 | A+B+C

gres porcellanato colorato in massa
color body porcelain

natural R10 | A + B 
grip R11 | A+B+C

tiles

60x60 24”x24”
10 mm

NATURAL 79477 M 44

40x60 16”x24”
10 mm

NATURAL 79483       M 42

40x40 16”x16”
10 mm

NATURAL 79489        M 42

20x40 8”x16”
10 mm

NATURAL 79495        M 42

20x20 8”x8”
10 mm

NATURAL 79501        M 42

20x20 8”x8”
Trame 
10 mm

NATURAL 81895        M 52

60x60 24”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79534        M 46

30x60 12”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79540       M 46

decors

30x30 12”x12”
Mosaico 3x3
10 mm

NATURAL 80405        P 18

30x55 12”x22”
Fascia Spina
10 mm

NATURAL 80492        P 18

special trims

4,8x60 1.9”x24”
Battiscopa 
10 mm

NATURAL 80411 L 11

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Dx 
10 mm

NATURAL 80423 S 19

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Sx
10 mm

NATURAL 80429 S 19

33x60 13”x24”
Gradino C.Retta
10 mm

NATURAL 81505 P 73

33x60 13”x24”
Angolo Sx Grad.C.Retta
10 mm

NATURAL 81513 P 120

33x60 13”x24”
Ang. Dx Grad.C.Retta  
10 mm

NATURAL 81509 P 120

LEGENDA M  metri quadrati L metri lineari P pezzi S set LEGENDA M  metri quadrati L metri lineari P pezzi S set

PERCENTUALI MODULO
20x20 11.11%
20x40 11.11%
40x40 44.44%
40x60 33.33%

PERCENTUALI MODULO
20x20 11.11%
20x40 11.11%
40x40 44.44%
40x60 33.33%
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sabbia tufotiles

60x60 24”x24”
10 mm

NATURAL 79479 M 44

GRIP 79519 M 44

40x60 16”x24”
10 mm

NATURAL 79485 M 42

GRIP 79518 M 42

40x40 16”x16”
10 mm

NATURAL 79491 M 42

GRIP 79517 M 42

20x40 8”x16”
10 mm

NATURAL 79497 M 42

GRIP 79516 M 42

20x20 8”x8”
10 mm

NATURAL 79503 M 42

GRIP 79515 M 42

20x20 8”x8”
Trame 
10 mm

NATURAL 81896 M 52

60x60 24”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79536 M 46

30x60 12”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79542 M 46

decors

30x30 12”x12”
Mosaico 3x3
10 mm

NATURAL 80407 P 18

30x55 12”x22”
Fascia Spina
10 mm

NATURAL 80494 P 18

gres porcellanato colorato in massa
color body porcelain

natural R10 | A + B 

gres porcellanato colorato in massa
color body porcelain

natural R10 | A + B 

tiles

60x60 24”x24”
10 mm

NATURAL 79480 M 44

40x60 16”x24”
10 mm

NATURAL 79486 M 42

40x40 16”x16”
10 mm

NATURAL 79492 M 42

20x40 8”x16”
10 mm

NATURAL 79498 M 42

20x20 8”x8”
10 mm

NATURAL 79504 M 42

20x20 8”x8”
Trame 
10 mm

NATURAL 81897        M 52

60x60 24”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79537 M 46

30x60 12”x24”
Rect 10 mm

NATURAL 79543 M 46

decors

30x30 12”x12”
Mosaico 3x3
10 mm

NATURAL 80408        P 18

30x55 12”x22”
Fascia Spina
10 mm

NATURAL 80495        P 18

special trims

4,8x60 1.9”x24”
Battiscopa 
10 mm

NATURAL 80414 L 11

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Dx 
10 mm

NATURAL 80426 S 19

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Sx
10 mm

NATURAL 80432 S 19

33x60 13”x24”
Gradino C.Retta
10 mm

NATURAL 81507 P 73

33x60 13”x24”
Angolo Sx Grad.C.Retta
10 mm

NATURAL 81515 P 120

33x60 13”x24”
Ang. Dx Grad.C.Retta  
10 mm

NATURAL 81511 P 120

LEGENDA M  metri quadrati L metri lineari P pezzi S set LEGENDA M  metri quadrati L metri lineari P pezzi S set

20MM

90x90 36”x36” 
Rect 20 mm

GRIP 82041 M 102

33x90 13”x36”
Elemento "L" C.Retta
Rect 20 mm

GRIP 82012 P 130

33x90 13”x36”
Grad. Toro con 
gocciolatoio 
20 mm

GRIP 82008 P 110

33x90 13”x36”
Grad. Step con 
gocciolatoio 
20 mm

GRIP 82010 P 110

special trims

4,8x60 1.9”x24”
Battiscopa 
10 mm

NATURAL 80413 L 11

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Dx 
10 mm

NATURAL 80425 S 19

4,8x60 1.9”x24”
Battiscala Sx
10 mm

NATURAL 80431 S 19

33x60 13”x24”
Gradino C.Retta
10 mm

NATURAL 81506 P 73

GRIP 80455 P 73

33x60 13”x24”
Angolo Sx Grad.C.Retta
10 mm

NATURAL 81514 P 120

GRIP 80467 P 120

33x60 13”x24”
Ang. Dx Grad.C.Retta  
10 mm

NATURAL 81510 P 120

GRIP 80461 P 120

20x60 8”x24”
Elemento "L" C.Retta
10 mm

GRIP 80473 P 37

20x60 8”x24”
Angolo Sx Elemento "L"
10 mm

GRIP 80485 P 56

20x60 8”x24”
Angolo Dx Elemento "L"
10 mm

GRIP 80479 P 56

MODULO 4 FORMATI
SCHEMA 79

Da sempre un punto di forza di 
Cerdomus, garanzia di una posa 
veloce con risultati estetici ottimali.

Modular sizes made in Cerdomus: 
easy laying and excellent aesthetic 
results.

MODULO 4 FORMATI
SCHEMA 79

Da sempre un punto di forza di 
Cerdomus, garanzia di una posa 
veloce con risultati estetici ottimali.

Modular sizes made in Cerdomus: 
easy laying and excellent aesthetic 
results.

PERCENTUALI MODULO
20x20 11.11%
20x40 11.11%
40x40 44.44%
40x60 33.33%

PERCENTUALI MODULO
20x20 11.11%
20x40 11.11%
40x40 44.44%
40x60 33.33%

˜ 2928



CARATTERISTICHE TECNICHE PIETRA DI OSTUNI GRIP 2OMM
CLASSIFICAZIONE SECONDO       NORMA EN 14411 BIa annex G, UGL
Norm/Classment/norma/Standard
Technical characteristics - Caractéristiques techniques
Características técnicas - Technische Eigenschaften
Технические характеристики
SPESSORE mm. 20 - thickness 0.8”
Epaisseur - Espesor - Stärke - Толщина

VALORI TIPICI
Typical values
Valeurs typiques
Typische Werte
Характерные 
значения

VALORI LIMITE PREVISTI
Expected limit values - Valeurs limites 
prévues - Erwartete Grenzwerte
Предусмотренные предельные значения

DIMENSIONI 
Sizes - dimensiones - dimensions - Abmessungen  
Технические характеристики

UNI EN ISO 10545-02 CONFORME

REQUISITI INDICATI NELLA NORMA 
Requirements of standard - Requisitos indicados 
en la norma - Exigences visées par la norme-
Anforderungen in der Norm angegeben - 
Требования стандарта
UNI EN 14411 G

ASSORBIMENTO D’ACQUA
Water Absorption - Absorción de agua - Absorption d’eau - 
Wasseraufnahme - Водопоглощение

UNI EN ISO 10545-03 0,1<=0,1% <= 0,5%
UNI EN 14411 G

FORZA DI ROTTURA
Breaking strength - Carga de rotura - Résistance aux chocs - 
Bruchlast - Разрушающее усилие

UNI EN ISO 10545-04 >11000 N 1300 N min
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
Modulus of rupture - Resistencia a la flexión - Résistance à la 
flexion - Biegefestigkeit - Cтойкость на изгиб

UNI EN ISO 10545-04 >45 N/mm2 35 N/mm2 min
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALL’URTO
Shock resistance - Resistencia al choque - Résistance aux chocs - 
Stoßfestigkeit - Сопротивление удару

UNI EN ISO 10545-05

COEFFICIENTE DI RESTITUZIONE
Restitution coefficient - 
Coefficient de restitution 
- Restitutionskoeffizient - 
Коэффициент возврата
e > -

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALL’ABRASIONE PROFONDA
Resistance to deep abrasion - Resistencia a la abrasión profunda 
- Résistance à l’abrasion profonde - Tiefenabriebfestigkeit - 
Стойкость к глубокому истиранию

UNI EN ISO 10545-06 <= 150 mm3 175 mm³ max
UNI EN 14411 G

DILATAZIONE TERMICA LINEARE
Linear thermal expansion - Dilatación térmica lineal - Dilatation 
thermique linéaire - Thermische Dilatation - Линейное тепловое 
расширение

UNI EN ISO 10545-08 7,0 (10-6 °C-1)

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
Thermal shock resistance - Resistencia al choque térmico 
- Résistance aux chocs thermiques - Temperaturwechselbe-
ständigkeit - Стойкость к тепловым перепадам

UNI EN ISO 10545-09
RESISTE
Resistant - Resiste - Rèsis-
tant - Beständig - Стойкая

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

DILATAZIONE DOVUTA ALL’UMIDITÀ
Determination of moisture expansion - Dilación causada por 
la humedad - Détermination de la dilatation à l’humidité - 
Ausdehnung auf Grund von Feuchtigkeit - Расширение под 
воздействием влажности

UNI EN ISO 10545-10 0,1%

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

RESISTENZA AL GELO
Frost resistance - Resistencia al hielo - Résistance au gel - 
Frostbeständigkeit - Морозостойкость

UNI EN ISO 10545-12
RESISTE
Resistant - Resiste - Rèsis-
tant - Beständig - Стойкая

RICHIESTA
Required - Solicitud - Requise - Gefordert - 
Требуется
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO
Chemical resistance - Resistencia al ataque químico - Résistance 
chimique - Chemische Beständigkeit - Стойкость к химическому 
воздействию

UNI EN ISO 10545-13

A B Min 
UNI EN 14411 G

LA - HA

REQUISITI INDICATI NELLA NORMA 
Requirements of standard - Requisitos indicados 
en la norma - Exigences visées par la norme-
Anforderungen in der Norm angegeben - 
Требования стандарта

RESISTENZA ALLE MACCHIE
Stain resistance - Resistencia a las manchas - Résistance aux 
taches - Fleckenbeständigkeit - Стойкость к загрязнению

UNI EN ISO 10545-14
Classe - Class - Clase - 
Categorie - Klasse - Класс 
5

Classe 3 min
Class 3 min - Clase 3 min - Categorie 3 min - 
Klasse 3 min - Класс 3 мин
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO
Slip resistance - Resistencia al deslizamiento - Résistance au 
glissement - Rutschfestigkeit - Сопротивление скольжению

DIN 51130 R11

Da R9 a R13
From R9 to R13 - De R9 a R13 - De R9 à 13 - Von 
R9 auf R13 - От R9 до R13
BGR 181

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO A PIEDI NUDI
Slip resistance barefoot - Resistencia al deslizamiento 
con pies descalzos - Résistance au glissement pieds nus - 
Rutschfestigkeit fuer den Barfussbereich - Сопротивление 
скольжению при хождении босиком

DIN 51097 A+B+C

Da A a C
From A to C - De A a C - De A à C - Von A auf 
C - От A до C
GUV 26.17

COF

DETERMINAZIONE COEFFICIENTE ATTRITO STATICO
Static coefficient of friction C.O.F. - Determinación del 
coeficiente de fricción estática - Calcul du coefficient de 
frottement statique sec mouillé - Bestimmung des statischen 
Reibungskoeffizienten Trockenreibung Nassreibung - 
Oпределение коэффициента статического трения сухая 
поверхность мокрая поверхность

ASTM C 1028
DRY >0,60
WET >0,60

D.COF

DETERMINAZIONE COEFFICIENTE ATTRITO DINAMICO
Dynamic coefficient of friction D.C.O.F. - Determinación del coeficiente 
de fricción dinamica - Calcul du coefficient de frottement dynamique 
sec mouillé - Bestimmung des statischen Reibungskoeffizienten 
Trockenreibung Nassreibung - Oпределение коэффициента 
динамического трения сухая поверхность мокрая поверхность

DRY -
WET >0,42

V STONALIZZAZIONE
Shade Variation - Dénuancement - Variedad de tonalidades - Farbspiel - Разнотонность V4

V1 Uniforme - Uniform - Uniforme - Uniforme - 
Gleichmäßig - Однородная - V2 Leggera - Low 
- Légère - Ligera - Leicht - Легкая - V3 Media 
- Medium - Moyenne - Media - Mittel - Средняя 
- V4 Alta - Hight - Haute - Alta - Hoch - Высокая

CARATTERISTICHE TECNICHE PIETRA DI OSTUNI - NATURALE GRIP 1OMM
CLASSIFICAZIONE SECONDO       NORMA EN 14411 BIa annex G, UGL
Norm/Classment/norma/Standard
Technical characteristics - Caractéristiques techniques
Características técnicas - Technische Eigenschaften
Технические характеристики
SPESSORE mm. 10 - thickness 0.4”
Epaisseur - Espesor - Stärke - Толщина

VALORI TIPICI
Typical values
Valeurs typiques
Typische Werte
Характерные 
значения

VALORI LIMITE PREVISTI
Expected limit values - Valeurs limites 
prévues - Erwartete Grenzwerte
Предусмотренные предельные значения

DIMENSIONI 
Sizes - dimensiones - dimensions - Abmessungen - размеры UNI EN ISO 10545-02 CONFORME

REQUISITI INDICATI NELLA NORMA 
Requirements of standard - Requisitos indicados 
en la norma - Exigences visées par la norme-
Anforderungen in der Norm angegeben - 
Требования стандарта
UNI EN 14411 G

ASSORBIMENTO D’ACQUA
Water Absorption - Absorción de agua - Absorption d’eau - 
Wasseraufnahme - Водопоглощение

UNI EN ISO 10545-03 <=0,5% <= 0,5%
UNI EN 14411 G

FORZA DI ROTTURA
Breaking strength - Carga de rotura - Résistance aux chocs - 
Bruchlast - Разрушающее усилие

UNI EN ISO 10545-04 >1300 N 1300 N min
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
Modulus of rupture - Resistencia a la flexión - Résistance à la 
flexion - Biegefestigkeit - Cтойкость на изгиб

UNI EN ISO 10545-04 >35 N/mm2 35 N/mm2 min
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALL’URTO
Shock resistance - Resistencia al choque - Résistance aux chocs - 
Stoßfestigkeit - Сопротивление удару

UNI EN ISO 10545-05

COEFFICIENTE DI RESTITUZIONE
Restitution coefficient - 
Coefficient de restitution 
- Restitutionskoeffizient - 
Коэффициент возврата
e > 0,87

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALL’ABRASIONE PROFONDA
Resistance to deep abrasion - Resistencia a la abrasión profunda 
- Résistance à l’abrasion profonde - Tiefenabriebfestigkeit - 
Стойкость к глубокому истиранию

UNI EN ISO 10545-06 <= 175 mm3 175 mm³ max
UNI EN 14411 G

DILATAZIONE TERMICA LINEARE
Linear thermal expansion - Dilatación térmica lineal - Dilatation 
thermique linéaire - Thermische Dilatation - Линейное тепловое 
расширение

UNI EN ISO 10545-08 6,4 (10-6 °C-1)

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
Thermal shock resistance - Resistencia al choque térmico 
- Résistance aux chocs thermiques - Temperaturwechselbe-
ständigkeit - Стойкость к тепловым перепадам

UNI EN ISO 10545-09
RESISTE
Resistant - Resiste - Rèsis-
tant - Beständig - Стойкая

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

DILATAZIONE DOVUTA ALL’UMIDITÀ
Determination of moisture expansion - Dilación causada por 
la humedad - Détermination de la dilatation à l’humidité - 
Ausdehnung auf Grund von Feuchtigkeit - Расширение под 
воздействием влажности

UNI EN ISO 10545-10 0,1%

METODO DI PROVA DISPONIBILE
Available test method - Método de prueba 
disponible - Méthode d’essai disponible - 
Verfügbare Testmethode - Доступная 
методика испытаний
UNI EN 14411 G

RESISTENZA AL GELO
Frost resistance - Resistencia al hielo - Résistance au gel - 
Frostbeständigkeit - Морозостойкость

UNI EN ISO 10545-12
RESISTE
Resistant - Resiste - Rèsis-
tant - Beständig - Стойкая

RICHIESTA
Required - Solicitud - Requise - Gefordert - 
Требуется
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO
Chemical resistance - Resistencia al ataque químico - Résistance 
chimique - Chemische Beständigkeit - Стойкость к химическому 
воздействию

UNI EN ISO 10545-13

NATURALE A LA - HA B Min 
UNI EN 14411 G

GRIP A LA - HA

REQUISITI INDICATI NELLA NORMA 
Requirements of standard - Requisitos indicados 
en la norma - Exigences visées par la norme-
Anforderungen in der Norm angegeben - 
Требования стандарта

RESISTENZA ALLE MACCHIE
Stain resistance - Resistencia a las manchas - Résistance aux 
taches - Fleckenbeständigkeit - Стойкость к загрязнению

UNI EN ISO 10545-14

Classe - Class - Clase - 
Categorie - Klasse - Класс 
NATURALE 4
GRIP 4

Classe 3 min
Class 3 min - Clase 3 min - Categorie 3 min - 
Klasse 3 min - Класс 3 мин
UNI EN 14411 G

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO
Slip resistance - Resistencia al deslizamiento - Résistance au 
glissement - Rutschfestigkeit - Сопротивление скольжению

DIN 51130
NATURALE R10
GRIP R11

Da R9 a R13
From R9 to R13 - De R9 a R13 - De R9 à 13 - Von 
R9 auf R13 - От R9 до R13
BGR 181

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO A PIEDI NUDI
Slip resistance barefoot - Resistencia al deslizamiento 
con pies descalzos - Résistance au glissement pieds nus - 
Rutschfestigkeit fuer den Barfussbereich - Сопротивление 
скольжению при хождении босиком

DIN 51097
NATURALE A+B
GRIP A+B+C

Da A a C
From A to C - De A a C - De A à C - Von A auf 
C - От A до C
GUV 26.17

COF

DETERMINAZIONE COEFFICIENTE ATTRITO STATICO
Static coefficient of friction C.O.F. - Determinación del 
coeficiente de fricción estática - Calcul du coefficient de 
frottement statique sec mouillé - Bestimmung des statischen 
Reibungskoeffizienten Trockenreibung Nassreibung - 
Oпределение коэффициента статического трения сухая 
поверхность мокрая поверхность

ASTM C 1028
NATURALE     DRY O,78     WET 0,61
GRIP              DRY O,77     WET 0,66

D.COF

DETERMINAZIONE COEFFICIENTE ATTRITO DINAMICO
Dynamic coefficient of friction D.C.O.F. - Determinación del coeficiente 
de fricción dinamica - Calcul du coefficient de frottement dynamique 
sec mouillé - Bestimmung des statischen Reibungskoeffizienten 
Trockenreibung Nassreibung - Oпределение коэффициента 
динамического трения сухая поверхность мокрая поверхность

NATURALE     WET 0,78
GRIP              WET 0,86

V STONALIZZAZIONE
Shade Variation - Dénuancement - Variedad de tonalidades - Farbspiel - Разнотонность V4

V1 Uniforme - Uniform - Uniforme - Uniforme - 
Gleichmäßig - Однородная - V2 Leggera - Low 
- Légère - Ligera - Leicht - Легкая - V3 Media 
- Medium - Moyenne - Media - Mittel - Средняя 
- V4 Alta - Hight - Haute - Alta - Hoch - Высокая

˜ 3130



PIETRA DI OSTUNI
PEZZI SPECIALI_SPECIAL TRIMS

formato cm
size cm

format cm
Format cm

pz scatola
pieces box

pièces boîte
Stück Karton

mq.
scatola

sq.mt.box
mq.boîte

Qm. Karton

kg. scatola
weight box
poids boîte
Gewichte

Karton

scatole 
pallet

box pallet
boîte pallet

Karton
Pallette

mq. pallet
sq.mt.
pallet

mq.pallet
Qm.

Pallette

kg. pallet
weight pallet
poids pallet

Gewichte Pall.
Europallet 

80x120

TORO CON
GOCCIOLATOIO

33x90_13”x36”
SPESSORE 20 MM
THICKNESS 0.8”

4

STEP CON
GOCCIOLATOIO

33x90_13”x36”
SPESSORE 20 MM
THICKNESS 0.8”

4

ELEMENTO L
COSTA RETTA
33x90_13”x36”

SPESSORE 20 MM
THICKNESS 0.8”

1

4,8x60_1.9”x24”
BATTISCOPA

SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

20 ML 12,00 14,45 60 ML 720 867

4,8x60_1.9”x24”
BATTISCALA DX - SX

(set 2 pz)
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

20 ST 10 15,00

33x60_13”x24”
GRADINO

COSTA RETTA
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

4

33x60_13”x24”
ANGOLARE
GRADINO

COSTA RETTA
DX - SX

SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

2

20x60_8”x24”
ELEMENTO L

COSTA RETTA
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

4

20x60_8”x24”
ANGOLARE
ELEMENTO L

COSTA RETTA
DX - SX

SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

4

per motivi tecnici i pesi sopra indicati possono variare del +/- 4% - for technical reasons the weights indicated above may vary +/- 4% per motivi tecnici i pesi sopra indicati possono variare del +/- 4% - for technical reasons the weights indicated above may vary +/- 4% 

PIETRA DI OSTUNI
FONDI_TILES

formato cm
size cm

format cm
Format cm

pz scatola
pieces box

pièces 
boîte
Stück 
Karton

mq. scatola
sq. mt. box
mq. boîte

Qm.
Karton

kg. scatola
weight box
poids boîte
Gewichte 

Karton

scatole pallet
box pallet

boîte pallet
Karton 
Pallette

mq. pallet
sq. mt. 
pallet

mq. pallet
Qm. Pallette

kg. pallet
weight pallet
poids pallet

Gewichte Pall.
Europallet 

80x120

90x90_ 36”x36”
SPESSORE 20 MM
THICKNESS 0.8”

GRIP / RET
GRIP / RECT 1 0,81 37,00 32 25,92 1184

60x60_ 24”x24”
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

NAT / RET
NAT / RECT 3 1,08 23,50 32 34,56 752

GRIP
NAT / SBRECCIATO

NAT / CHISELLED EDGE
3 1,08 23,50 32 34,56 752

40x60_ 16”x24”
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

GRIP

4 0,96 21,00 60 57,60 1260
NAT / SBRECCIATO

NAT / CHISELLED EDGE

30x60 12”x24”
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

NAT / RET 6 1,08 23,50 40 43,20 940

40x40_ 16”x16”
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

GRIP

7 1,12 24 52 58,24 1248
NAT / SBRECCIATO

NAT / CHISELLED EDGE

20x40_ 8”x16”
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

GRIP

13 1,04 22 45 46,80 990
NAT / SBRECCIATO

NAT / CHISELLED EDGE

20x20_ 8”x8”
SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

GRIP

26 1,04 22 60 62,40 1320
NAT / SBRECCIATO

NAT / CHISELLED EDGE

20x20_ 8”x8”
TRAME

SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

NAT / SBRECCIATO
NAT / CHISELLED EDGE 26 1,04 22,00 60 62,40 1320

PIETRA DI OSTUNI
DECORI_DECORS

  

30x30_ 12”x12”
MOSAICO

SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

NAT / SBRECCIATO
NAT / CHISELLED EDGE 6 PZ X MQ.

11,11 10,20 60 32,40 612

30x55_ 12”x22”
FASCIA SPINA

SPESSORE 10 MM
THICKNESS 0.4”

NAT / SBRECCIATO
NAT / CHISELLED EDGE 5 PZ X MQ.

8 13,80 30 18,75 345

˜ 3332



I prodotti Cerdomus s.r.l. sono conformi alle normative attualmente in vigore. 
Le eventuali indicazioni di pesi, misure, dimensioni, colore, tonalità ed altri dati 
contenuti in tutto il materiale dimostrativo Cerdomus s.r.l. hanno carattere me-
ramente indicativo e non saranno vincolanti. Per una maggior valorizzazione 
dei materiali stonalizzati si consiglia di posare il materiale prelevandolo alterna-
tivamente da scatole diverse. Per la posa dei prodotti rettificati si consiglia l’uso 
di un massetto autolivellante e l’utilizzo di una fuga non inferiore ai 2 mm, Cer-
domus s.r.l. non sarà responsabile per difetti dovuti alla non corretta posatura 
dei materiali. Per prodotti levigati si raccomanda la massima cautela durante 
le operazioni di movimentazione e posa, evitando in particolare di sfregare le 
piastrelle l’una contro l’altra e si consiglia, a posatura effettuata, di proteggere 
la pavimentazione con una copertura in cartone fino alla conclusione dei lavori 
di cantiere. Per il particolare tipo di struttura del prodotto si consiglia una rapida 
pulizia delle superfici dopo la stuccatura con detergenti specifici. Cerdomus s.r.l. 
ha la facoltà di modificare le informazioni tecniche riportate in questo catalogo. 
I colori e le caratteristiche estetiche dei prodotti sono indicative, in quanto non 
riproducibili su carta stampata con assoluta fedeltà.

Cerdomus s.r.l. products comply with the standards at present in force. Any 
indications of weight, measurements, dimensions, colours, shades and 
other data contained in the Cerdomus s.r.l. illustrative material are merely 
indicative and must not be understood as binding. To enhance the effect of 
shaded materials it is recommended to alternate items from dif ferent boxes 
while laying. When laying ground products it is advisable to use a self- lev-
elling floor plaster with joints of not less than 2 mm. Cerdomus s.r.l. do not 
accept responsibility for defects resulting from the incorrect laying of ma-
terials. Maximum care should be taken when handling and laying polished 
products, in particular avoiding rubbing the tiles against each other. When 
laying is complete it is advisable to protect the floor with cardboard up until 
completion of building work on the site. Owing to the special nature of these 
tiles we recommend that you quickly wipe the tiles with special detergents 
after stuccoing. Cerdomus s.r.l. reserves the right to modify the technical in-
formation reported on this catalogue. The colours and aesthetic features of 
the products are indicative, as it is not possible to reproduce them faithfully 
on paper.

Cerdomus for LEED
I crediti LEED forniscono agli operatori del settore gli strumenti ne-
cessari per calcolare l’impatto di sostenibilità ambientale di un 
edificio. Il sistema si basa sull’attribuzione di un punteggio relati-
vo a specifici requisiti di eco-compatibilità dei materiali utilizzati. 

La somma di tali punti (crediti) determina il livello di certificazione ottenuto 
dall’edificio e contribuisce ad aumentarne il valore di mercato. I prodotti 
Cerdomus rispondono a molti dei requisiti richiesti dalle certificazioni LEED e 
in particolare, tutti i prodotti in grés porcellanato contengono una percen-
tuale di materiale riciclato (pre-consumer) superiore al 40%, non rilasciano 
sostanze tossiche e vengono realizzati in stabilimenti certificati da un siste-
ma di gestione ambientale.

Cerdomus for LEED
LEED credits provide to architects, contractors etc. all the necessary 
means to evaluate the grade of environmental sustainability of a giv-
en building. Leed provisions are based on the recognition/assignation 
criteria of credits pertaining to specific requirements of green building 

materials. The credits total amount does establish the certification ranking achieved 
by the building and does concur to raise the market perceived value. All Cerdomus’ 
products do comply with many of LEED’s requirements and more in particular all 
products classified under category BLA, porcelain stoneware, are made up with a 
percentage of recycled and recovered material, (pre-consumer), that does exceed 
40% of the total quantity of clays employed. Cerdomus’ products do not release 
VOCs and are produced in production facilities environmental friendly certified.
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